
 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Σέρρες, 17/03/2023 
Του:  Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Σερρών  
 
ΠΡΟΣ:              Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
                          
 
ΘΕΜΑ:  
 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Σύμφωνα με σχετικό Δελτίο Τύπου που στάλθηκε από τον Σύλλογο Αποφοίτων και Φοιτητών Τ.Ε.Ι. Κρήτης, το 
οποίο συνυπογράφουν και άλλοι σύλλογοι αποφοίτων ΤΕΙ, η τελευταία ριζική αναδιάρθρωση της Ανώτατης 
Εκπαίδευσης, που πραγματοποιήθηκε μέσω των ν.4521/2018, ν.4559/2018, ν.4589/2019 και ν.4610/2019, είχε 
σαν αποτέλεσμα τη μετατροπή των τμημάτων των πρώην Τ.Ε.Ι. σε πανεπιστημιακά τμήματα, χωρίς καμία 

απολύτως πρόβλεψη για τους αποφοίτους παλαιοτέρων ετών. Μετά την εν λόγω αναδιάρθρωση οι απόφοιτοι 
του πρότερου σχήματος των Α.Ε.Ι. Τ.Τ. δομών γ’βάθμιας εκπαίδευσης (Τ.Ε.Ι.) βρέθηκαν «εν μια νυκτί» με πτυχίo 
«φάντασμα», καθώς, τα ιδρύματά τους καταργήθηκαν με την αιτιολογία της «αναβάθμισης». Σε όλη την 
Ευρώπη, οι τίτλοι σπουδών που παρέχονται από τα Πανεπιστήμια Εφαρμοσμένων Επιστημών θεωρούνται, ως 
προς όλες τις εκδοχές, ισότιμοι των τίτλων σπουδών των υπόλοιπων Πανεπιστημίων. Παρά, δε, το υψηλό 
επίπεδο σπουδών των πρότερων των Α.Ε.Ι. Τεχνολογικού Τομέα δομών γ’βάθμιας εκπαίδευσης (Τ.Ε.Ι.), των 
οποίων τα πτυχία είναι 240 διδακτικών μονάδων τετραετών σπουδών φοίτησης, δυστυχώς, ακόμη και σήμερα, 
δεν έχει προβλεφθεί καμία διαδικασία για την αντιστοίχιση ή εξομοίωση των πτυχίων των εν λόγω ιδρυμάτων 
με τα αντίστοιχα πτυχία των νέων ακαδημαϊκών δομών, είτε αυτά αναδιοργανώθηκαν και μετονομάστηκαν σε 
πανεπιστήμια (π.χ. ΠΑ.Δ.Α. και ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ.), είτε απορροφήθηκαν από προϋπάρχοντα πανεπιστήμια. Με 
δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να λάβετε μια σαφή θέση με δημοσιοποιημένη ανακοίνωση για την πρόοδο του ως άνω ζητήματος, 
χωρίς να λάβετε υπόψη τη μακρόχρονη διαδικασία αξιολόγησης των νέων τμημάτων που θα αξιολογηθούν από 
την ΕΘΑΑΕ και να προχωρήσετε στην θέσπιση διατάξεων που θα κατοχυρώνουν την αντιστοίχιση/εξομοίωση των 
πτυχίων των πρότερων των ΑΕΙ Τ.Τ. δομών (Τ.Ε.Ι.), με τα αντίστοιχα πτυχία των νέων ακαδημαϊκών δομών, όπως 
αυτές προέκυψαν μετά την κύρωση των νόμων 4521/2018, 4559/2018, 4589/2019 και 4610/2019; 

2. Για ποιον λόγο εξαιρούνται από την διαδικασία της ως άνω εξομοίωσης/αντιστοίχισης με τα αντίστοιχα πτυχία, 
τόσο οι απόφοιτοι των πρότερων των ΑΕΙ Τ.Τ. δομών (Τ.Ε.Ι.), όσο και οι εγγεγραμμένοι (ν+2) φοιτητές παλαιοτέρων 
ετών, την στιγμή, μάλιστα, που κατά το παρελθόν, έχουν θεσμοθετηθεί διαδικασίες σχετικής 
εξομοίωσης/αντιστοίχισης ακόμα και για ανώτερου επιπέδου σχολές των 2 ή 3 ετών, τελείως άλλου χαρακτήρα 
προσανατολισμού και επιπέδου, όπως είναι οι περιπτώσεις των Εθνικών Ακαδημιών Σωματικής Αγωγής και των 
Παιδαγωγικών Ακαδημιών; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ 

«Αντιστοίχιση πτυχίων των αποφοίτων πρώην ΑΕΙ ΤΤ (ΤΕΙ) με τα πτυχία των νέων 

ακαδημαϊκών δομών» 

 

 

στη Σκύρο»» 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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